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Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Országgyűlés. Márczius 15. Nagy Enyeden. imádsága; ez reszketett a Himnusz könyörgő hangjai­
éi duó faciunt idem, non est idem“ Ennek a régi 

latin közmondásnak az igazsága ritkán derül ki oly fé­
nyeden, mint csütörtökön a képviselőházban történt. Napi 
renden a költségvetési törvény volt s az ellen­
zéki szónokok egész sorozata vonult fel a támadásra. 
Nagyszabású vitához híjával voltak minden lendületnek 
s ennek folytán a részletek útvesztőjében tévedtek el, 
melyekkel a Háznak csak kis részét tudták érdekelni. 
Széli Kálmán miniszterelnök, ki valamivel két óra 
élőit szólalt fel, hogy az elhangzott észrevételekre meg­
feleljen, kénytelen volt szintén a felhozott részletek­
kel foglalkozni, s közel volt a feltevés, hogy az ő fej­
tegetései is kevés érdeklődést fognak kelteni. De más­
képp történt. Széli Kálmán oly ügyesen tudta 
csoportosítani azt, mit mondani akart, és különösen 
közjogi fejtegetéseit oly élesen kidomborította, hogy 
minden egyes mondata alaptételnek látszott.

Igen szerencsés volt a miniszterelnök az ellenzék 
által hangoztatott amaz állítás megdöntésében, hogy a 
költségvetés nem lükre az ország helyzetének és a 
kiadások Óriási növekvése nem jelenti a kulturális erő­
södést is. Tárczáról tárczára menve mutalta ki a mi- 
iiiszterelnök, mily összeliasoulitlmtlanul magasabb üsz- 
szegeket fordítunk most igazságügyünkre, közoktatásra, 
kereskedelemre, iparra s földmivelésre azokkal az ösz- 
szegekkel szemben, melyek 1867-ben jutottak e czélokra. 
így pl. ma csak p o s t a- é s távírdára többet 
a d u II k k i, m i n t a m e n u y i r e 1867-b e n a z egész 
kereskedelemügyi költségvetés r u g o 11, és 
hasonló haladást lehet kimutatni igen sok egyéb téren 
is. A néppárt, úgy tetszik, ez ellen az extenziv fejlő­
dés ellen akar küzdeni, de miként 1865-ben, midőn a 
konzervativek vissza akarták szorítani a szükségleteket, 
Sen u yey vei szemben fellépett, épp úgy fel kell 
lépnie most is hasonló törekvések ellen.

Nagyszerű sikere volt a miniszterelnöknek azzal is, 
midőn a néppárt ellen kijelentette, hogy korunkat 
hibáival és előnyeivel együtt szereli s hogy a szabad- 
elvüséget. mely Magyarországra nézve oly szükséget 
jelent, akár egy falat kenyér, a felmerülő bajokért 
nem lehet, felelőssé tenni, mert e bajok oly országok­
ban is előfordulnak, hol nem a szabadelvüség uralko­
dik. A Ház viharos tetszése mellett jelentette ki végül 
a miniszterelnök, hogy nem fogja megengedni azt, hogy 
a kereszténységet egy párt a maga javára zsákmá­
nyolja ki. p. c.

Lobogó zászlődisz üdvözölte városunkban márczius 
15-ikét. Amint a házak ormáról néhol csoportosan lengő 
zászlókat a tavaszi szellő hajtogatta s a taraczk-lövések 
zaját örömhírként szerte hordozta: olyan hiven jel­
képezte a kikeletnek, megújulásnak, feltámadásnak 
ünnepi hangulatát 1 Közönségünknek ez a nap a leg­
szebb ünnepe. Az esztendő is if jód i k, a vér gyorsabban 
kering, a nap szebbén mosolyog, a szemek mély és 
igaz örömet s kitörő kedvet sugároznak. S e mellett 
az ifjúság élénksége dominál mindenütt, hangulatban, 
dalban, lelkesedésben, szónoklatban. Már ennél fogva is 
ebben a napban telik a mi kedvünk leginkább s leg­
méltóbban. Ha pedig még történeti és költői fontosságát 
tekintjük; ha megfontoljuk, hogy e napon törte szét 
lomha és durva, erőszakos és buta gátjait az Isten-adta 
életösztön, az emberi jogok kultusza s az ócska világ 
helyett teremtő erővel pillanatok alatt újat alkotott, 
szebbet, jobbat, emberiesebbet és nemesebbet: akkor 
egyenesen imádságra szólal meg ajkunk és könnyekbe 
lábbadnak szemeink.

Már 14-én délután megkezdődött az ünnep A polgári 
leányiskolában kedvesen emlékeztek meg, ének és 
szavalat lelkes hangjai közben, az ünnep jelentőségéről. 
Szép kis ünnepet rögtönzött a helybeli főgimnázium V. 
osztályú növendéksége is; örömmel láttuk benne, hogy 
olyan virágokat dúsan ápolnak főiskolánkban, melyből a 
költő szellemének megnyugtatására jó gyümölcsök 
fognak teremni.

*

Nagy-Enyed polgársága és ifjúsága most is, mint min­
dig, mintának is beillő méltósággal és lelkesültséggel 
ülte meg e nagy nap emlékét. Sor szerint első volt az 
az ifjúság ünnepélye.

A reggeli hűvös, borongós időben, mely egészen ha­
sonló volt az ötvenhárom év előttihez, mozgalmas képe 
volt az ősi kollégium tájékának. Az ifjúság feketében, 
kokárdásaa sétált az utczákon liz óráig, mikor taraczk- 
lövések és az iskolai harangok hívták a közönséget 
imádkozni, emlékezni, ünnepelni. A diszterem zsúfolá­
sig megtelt hallgatósággal. S miker a XC. zsoltárban a 
mélységes hit dallamai elhangzottak, a feltisztult égről 
jóságosán mosolygott az Isten szeme, gyönyörködvén a 
kedve szerint, való ifjúságban.

A programúi terve és kivitele méltó volt a nap je­
lentőségéhez. Hazafias áhítattal volt tele Sándor Lajos 
IV. képezdei növendéknek szónoki hangon előadott szép

—■

ban és ostromolta az eget áldásért. „Hozz rá vig 
esztendőt 1“ Ez szólalt meg a történelmi okulás tiszta­
ságával párosulva az ifjúság szónokának: Szász Domokos 
VII. tanulónak beszédében, ki előadásában ügyesen al­
kalmazkodva a tartalomhoz, előbb higgadtan, majd 
fokozódó hévvel emelkedett a hallgató közönséggel 
együtt tel a tiszta légkörbe, az eszmék világába, a 
szabadság vértanúinak szelleméhez, kik „nem halnak 
meg sohasem, mert emlékük él a magyar nép szivében 
örökké“.

A lelkes és lelkesítő, de egyszersmind tanulságos 
szép beszéd után a ginin. vegyes dalkar adta elő dr. 
Farnos Dezső tanár vezetése alatt az általa átirt 
Kossutli-nótát, amelynek szépségét már volt alkalmunk 
élvezni a kollégiumban. Az éneket Varga Domokos 
Vili. o szavalata követte. Először Petőfi „Erdélyben“ 
ez. költeményét adta elő, benne szépen interpretálva 
a költő viharos fájdalmának és haragjának, majd bus 
sejtelmének változatait; utána azt a kitörő örömet, 
mely „A két ország ölelkezését“ áthatja. Az ügyes 
szavalat általános elismerést szerzett előadójának. A 
„Székelyek harc/.i dalát“ Bágyi Ernő vezetése alatt a 
taiiitó-képzői növendékek kara adta elő méltóan, han­
gulatosan.

A kedves ünnepélyt az ifjúság zenekarának indulója 
s a Szózat hangjai zárták be, mialatt a közönség emel­
kedett érzülettel hagyta el az intézetet, ifjúságunk 
buzgó hazafias érzületéről a legkedvezőbb benyomáso­
kat vivén magával.

*

Délután két órakor az Őrhegyről taraczk-lövések 
hirdették a polgárság hagyományos ünnepének kezde­
tét. A városház előtti teret tarka csoportok töltötték 
lie. Harczi dal hangzik a kollégium falai közül s a 
lelkes ifjú sereg zászló alatt énekelve vonul előbb a 
tűzoltók őrtanyájához, innen pedig a tűzoltó-zenekarral 
élén példás rendben megkerülve a várat a városház 
előtt sorakozik, hogy a Himnusz hangjaival még egy­
szer imádkozzék s meghallgassa a „Talpra magyar“-t. 
Demeter János VIII. o. tanuló magyar ruhában, kar­
dosán áll ki az erkélyre s a daliás kinézésű ifjú, ki 
különben is egyik legügyesebb szavaiója az ifjúságnak, 
az egyéniségének teljesen megfelelő Nemzeti dallal 
minden eddigi sikerénél nagyobbat ért el. A hálás kö­
zönség lelkes tüntetéssel jutalmazta meg a rokonszenves 
szavaiét. Még egy zenedarab; s az egész menet a kol­
légium kertjébe vonul az ünnepi szónoklat meghallga-

Küzdelmek.
A körben, hol éltem eddig,
A kebelt ott gondok szelik.
Minden óra, sőt minden perez 
ixorbácsol, lök minden embert. 
Egyik erős és az győzi,
Másik lankadt; van, kit épen 
Ez emésztő harcz füzében 
Csak a gondviselés őrzi.
— Nehéz egy harcz a kenyérért...

A körben, hol meg most vagyok,
No itt a gondok nem nagyok. 
Minden óra, sőt minden perez 
Hí élvezni tömeg embert.
Egyik ifjú s az még győzi,
Más már lankadt; van, kit épen 
Ez emésztő élv hevében 
A név s a kincs alig őrzi.
— Renyhe hajsza élvezetért...

Oh de jó, hogy abban élek,
— Itt csak vagyok nézőképen —. 
Élv ott szegény, de a lélek 
Szeleteiben dús, gazdag
S fészkében a boldogságnak 
A küzdők megnyugodnak.

Itt a gyönyör tetsző fiija 
A sok szedést ugyan állja:
De boldogság és szeretet 
Róla régen el-kiveszett.

Kristóf György.

A büntető posta.
A falu bö'csei együtt valónak a község házában. 

A biró elnökölt és ezifra szavakkal fordította román 
nyelvre a kis jegyző felolvasta főszolgabírói rendele­
tet., mely tudatja, hogy a peronospora viticola elleni 
védekezésről szóló megyei szabályrendelet életbe lépett.

Minthogy pedig a peronospora a mi szőlőinket is el­
lepte, megalakítandó a szőlőfelügyelő bizottság, mely 
a község elöljáróságával egyetemben a védekezés módo­
zatait lesz hivatva megállapítani.

A falu bölcsei szomorúan lekintgetnek a szőlők felé, 
megalakítják a bizottságot. — mert nem kerül pénzbe 
— s erősen kötik az ebet a karóhoz hogy hát igy meg 
amúgy fognak permetezni szabály-rendelet nélkül is, a 
mi különben ki fog tűnni — szőlőkapáláskor.

A kis jegyző sietve rótta a jegyzőkönyv sorait s el 
sem végezte a határozat bejegyzését, midőn beállít 
egy félkezü, alázatosan vigyorgó alak, nagy nehe­
zen kihúz zsebéből egy gyűrött levelet s oda nyújtja a 
jegyzőnek.

A kis jegyző a levelet mohón átveszi s izgatottan 
tépi fel a pecsétet. Amint igy végig nézek rajta, eszembe 
jut, hogy hajdanában, midőn bizonyos gyöngéd kezek

vonására ismertem egy-egy levél czimébeu, én is ily 
izgatott mohósággal törtem fel a pecsétet s ha 10 kép­
viselő-testület lett volna együtt, mégsem hagytam volna 
a levelet későbbre.

A képviselőtestületi tagok közönyösen nézték a jö­
vevényt s nyilván azon tanakodtak úgy magukban, 
hogy vájjon melyik korcsma csataterén vesztette el 
hiányzó karját ?

A jegyző már másodszor törölte meg pápaszemét, 
ami nála sohasem szokott jót jelenteni, s arcza 
minden törlés után jobban elborult, és csodálatos! minél 
sütétebb lett a jegyző tekintete, annál derültebbeu 
pislogott a félkezü jövevény s annál elégedettebben ló- 
bálla kabátjának üresen maradt ujját, melylyel majd a 
kisbiró, majd az esküdt arczára legyintett egyet.

A jegyző pedig végig olvasta az iratot, még egyszer 
megtörölte okuláréját s bajusza alól odaszólt a mellette 
ülő bírónak, hogy büntető posta.

Uramisten! ismerek eddig: levélpostát, amely 
leveleket szállít, ismerem a kocsipostát, amelyik 
nyilván (ad nótám: levélposta) kocsit szállít; isme­
rem a falu zó postát, ismerek álló postát, hal­
lottam mozgó postáról, sőt ismerem a bér vei 
postát is, amely sem nem áll, sem nem . ozog; de b ü n- 
tető postáról mindez ideig nem hallottam egy 
árva kukkot sem.

Tudom, hogy volt idő, midőn a kalmárok és mészá­
rosok közvetítették városról városra a rendeleteket; a 
véres kard hordozásáról is olvastam valamelyes ha-
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tása végett. Foga vasi Albert tanár volt az idei szónok, 
ki nagyszabású beszédben méltatta a nap jelentőségét 
s lelkes hangon buzdította városunk közönségét a 
negyvennyolczas emlékek lm kultuszára. A nagyhatású 
beszédet teljes szövegében fogjuk közölni, hogy olvasó- 
közönségünk ismételten és annál behatóbban gyönyör­
ködhessék szépségeiben.

A szónoklat után Indali Gyula „Márezius 15.“ ez. 
gyönyörű költeményét mondta el Magvari Gero. III. 
tképzvi növendék, átérezve, átgondolva s híven tolmá­
csolva annak gazdag tartalmát.

A közönség Halász Yenczel karmester „A magyar 
szabadság emléke“ ez. egyveleg hangjai mellett hagyta 
el a tornakertet, a lélekemelő emlékünnep színhelyét.

De nem oszlott még el, hanem együtt maradva ün­
nepi menetben zarándokolt az 1704-iki pusztulás al­
kalmával hősi küzdelem után elesett diákok síremlé­
kéhez. Az ének és zeneszóval érkező tömeg széles 
körben fogta körül az emléket, melynek tövében az 
ifjúság állott zárt sorokban, áliitatos komolysággal. 
A képezdei dalkar mai második szép szereplésével vette 
kezdetét az emlékünnep. A „Tavasz elmúlt“ hangjai 
után Demeter Béla VIII. g. o. tanuló, az. ifjúság rendes 
ünnepi szónoka megszokott bravúrral állította az ifjú­
ság elé a követésre méltó szép példát, az éltető esz­
mévé finomult hősök tetteit. Az a mély meggyőződés 
tette a hangját meghatottá és lelkesültté, hogy most is 
képesek volnának mind egy tői-egyig küzdeni, éltet 
áldozni a legszebbért, a legnemesebbért: „Dulce 
et decorum est pro patria móri.“ Majd ismét Demeter 
János szerzett újabb babért Váró Ferencz tanár 
„A Bethlen-szobor helye“ ez. klasszikus szép költemé­
nye azon részének rögtönzött elszavalásával, mely éppen 
a pogányok ellen hadakozó diákok emlékével foglal­
kozik.

Délután 5 óra volt már, mikor a közönség szétoszlott 
egy szép nap emlékével gazdagabban.

2. oldal. _ ____ _______________  ______

Az uj vármegyeház felavatási 
ünnepélye.

— Saját tudósítónktól. —

Mint illetékes helyről értesülünk, a vármegye közön­
sége e hó 28-án, a. tavaszi rendes közgyűlést ntegelő- 
leg, ünnepélyes ülésén fogja az uj vármegyeház fel­
avatását megtartani és közgyűlési határozattal az uj, 
díszes épület gondozását a vármegye alispánjára bízni. 
Mint értesülünk, estitől tökön — e hú 18-án — a ta­
vaszi közgyűlésnek első pontját fogja képezni az uj 
épület feletti rendelkezés, a főispán megnyitója után 
G á s p á r J á n o s vármegyei főjegyző fogja az építkezés 
genesisét előadni, mire a törvényhatósági közgyűlés 
meghozza alkalmi határozatát, ennek megtörténte után 
a főispán a közgyűlést rüvidebb időre felfüggeszti és 
csak ezután, az újólag megnyitandó gyűlésen kezdik 
meg a rendes tárgysorozat, feletti tanácskozást.

Ugyané napon, a közgyűlés befejeztével, délutáni 2 
órakor, a Nemzeti Szálló nagytermében, az uj 
épület felavatás! ünnepélye alkalmából, köz ebéd 
fog rendezte!ni. Egy teríték ára (I korona. Az

soniatot, amelyről azt mondják, hogy Árpád apánk ide­
jében a mai piros s z i n ü katonai behív ó k a t 
helyettesit ette; hallottam emlegetni a delizsá nézőt és a 
fekete kabinetet; ismerem a g a 1 a m b post á t és 
ismerek néhány fess — postás kisasszonyt is; 
de a büntető postáról még Szádeczky professor ur sem 
tud semmit.

Alig vártam, hogy a képviselőtestület — re bene 
gesta — elpirologjun. Egyedül maradván a kis jegyző­
vel, tudatlanságom érzetében szinte szégyenkezve, kér­
dő leg jegyeztem meg, hogy a büntető posta nyil­
ván a közi g a zg a t ás egy s z erüsiIése és gyorsi- 
tása kérdésében tartott értekezletek szüleménye, 
mert előttem teljesen uj dolog.

Tényleg nagyon egyszerű a büntető posta — 
szólt a jegyző. Kiküldik ezzel a záradékkal: „2 korona 
napi dij és ellátás.“ Gyorsítás is van benne, nem­
csak azért is. mert gyorsan jön és bajosan megy; de 
mert a záradéknál fogva mindenki siet, hogy túl­
adjon rajta. Eredete azonban nem mai keletű. Nagy 
és nevezetes ősökkel dicsekedik itt. ez a boszantóan 
vigyorgó alak, aki a rezemről igyekszik leolvasni, hogy 
hány koronával megtel beiten sétálhat vissza oda ahon­
nan — ide küldték.

Eredetét ugyanis vissza lehet vinni a török ura­
lom idejére, midőn szokásban volt egyes rendfeletek 
mellé egy finom selyem z s i n o r o c s k á t bemellé- 
kelui, mely zsinórnak, az akkori virágnyelv szerint 
bizonyos fojtó jelentősége volt.

A törökök elüzetvén, többek között magukkal vittek az 
országból minden selymet, de itt hagytak helyette egy

ebéd rendezésével megbízott lisztviselukar ez utón is 
felkéri mindazokat, kik e közebéden részt venni óhaj­
tanak, hogy e szándékukat br. Bánffy Kazimir 
1 aljegyző urnái je entsék be a közeliedet megelőzőleg 
legalább hat nappal; a bejelentés annyiban kötelező, 
hogy a teríték ára elmaradás esetén is megfizetendő.

Közérdek. _____

Az Alsófehérvármegyei" Gazdasági 
Egyesület köréből.

— Saját tudósilónktól. —

Folyó hó 12-én tartotta vármegyei gazdasági egye­
sületünk rendes évnegvedes igazgató választmányi gyű­
lését a vármegyeház közigazgatási üléstermében nagy 
érdeklődés mellett. Jelen voltak Z e y k Dániel főispán, 
gazd. egyleti elnök elnöklete alatt : C s a t ó János kir. 
tan. alel nők, Szál á n c z y Lőrinc z, Szász J ó z s e t, 
T ó t h M i k 1 ó s, G á s p á r J á u o s, dr. S z a n i s z 1 ó 
Albe r t, Z e y k K á 1 ifi á n, B a 1 o g h F e renc z, Z- 
S z ő c s S á ti d o r, S z á utó Károly, S z é k e 1 y h i d y 
Viktor egyleti titkár, igazgató választmányi tagok.

Egyleti titkár bejelentette, hogy újabban az egyletbe 
alapiló tagul belépett Böjtbe Kálmán főszolgabíró 
Maros-Újvárról, továbbá rendes tagokul jelentkeztek : 
Bervei Jón ász Géza, Jakabffy Albert, Nagy Sándor, Jovián 
Miklós, Weinrich Frigyes,Glück Adolf. Bora Benedek bir­
tokosok, kikkel együtt a jelenben a gazdasági egyesület 
tagjainak száma 271-re emelkedett. A választmány öröm­
mel sorozta tagjai közé a jelentkezetteket, kik felvételük­
ről értesítve leendőnek. Előadó gazd. egyl. titkár bejelenti, 
hogy B a 1 á z s f a 1 v a község újon au alkotott helypénz- 
dijszabályzatát. a földmivelésügyi miniszter ur gazdasági 
szempontból való elbírálás végett az egyesületnek meg­
küld vén, arra a szakvélemény megadatott,továbbá tudomá­
sul vétetett, hogy a májusi l e n y é s z á 11 a t-k iá 11 i- 
t ás díjaz ásá h o z az állami és egyleti dijakon kívül az 
Erdélyi gazdasági egylet és gr. Teleky Ár véd nagybirto­
kos 100—100 koronával járatásukat bejelentették, mely 
összegekkel együtt 940 korona áll rendelkezésére az 
egyletnek díjazásra, mely összegnek 1000 koro­
nára való kiegészítése végett a választmány javaslatot 
fog tenni a közgyűlésnek. Elhatározta a választmány, hogy 
évi működési pvogrammjáf,költségelőirányzatát és vagyon­
mérlegét, melyet szép indokolással G á s p á r J á u o s egy­
leti igazgató terjesztett a választmány elé. felterjeszti az 
illetékes földmivelésügyi jn. kir. miniszter úrhoz, továbbá 
tudomásul vette a váiaszlfiiány a pénztár megvizsgálásáról 
szóló jelentést is. Az évi -Mltségvetés bevételi összege : 
10.936 kor. 20 fill., a kiadásé : 10.832 kor. — fill., 104 kor. 
20 fillér maradvány nyal ’.elfogadtatott, melynek kereté­
ben részletesen ki van tüntetve az egyesület működési 
programmja is. Előadó javaslatára az egyesület elhatá­
rozta, hogy egy alapitvátiynyal belép az országos gaz­
dasági munkás- és cseléd-segély-pénztár alapitó tagjai 
közé; tudomásul vette a! gyümölcsészeti egylet átiratát; 
elhatározta,hogy könyvtára részére beszerez egy na­
gyobb állattenyésztési ifiunkát és a pénztár részére egy 
Wertheini-szekrényt.

Dezső Zsigmondi kir. főerdésznek Írásban be­
adott indítványa alapján] — melyhez Csaté János

csomó — botot, meg vesszőt. A sok bot, meg vessző 
szeget ütött a régi admhiiszlráczió fejébe; fogta magát 
tehát és — e czélra felfogadott hajdúkkal — kiosztotta 
huszonötönként úgy a vidéken, mint a városok­
ban. (Volt is melege annak, aki kapta!) Később a 
botokra — k a s z á k a t. szegeztek. Arattak velük — di­
csőséget, mígnem ezeket is összeszedték — Vilá­
gosnál. Amit össze nem szedtek, azt — Bachnak adták,ki 
aztán rendeletéit rendesen megtoldotta egy-egy — osz- 
t r á k ka to n á v a 1, kit mindaddig kellett tartani, tejbe- 
mézbe füröszteni, amig a rendelet végre nem hajtatott. így 
lett a selyem zsinórból panganétos katona, s 
minthogy a katonára szükség vau a — kaszárnyában, az 
idők folyama átváltoztatta a selyem zsinórt 2 koronás 
büntető postává. Fogadom, hogy a törökök selyem 
zsinórja sem ért többet — 2 koronánál.

A m a i büntető posta rendesen nap nyugtával 
tűnik fel a láthatárra (f. i. azért, hogy aznap vissza 
ne lehessen küldeni, ami nála 2 korona plust jelent), 
s amilyen alázatos, amikor érkezik, olyan követelő és 
ki nem elégíthető, amikor mennie kell. Végrehajtó ha­
talomnak képzelvén magát, a legjobb falatot vindikálja 
magának és ha nem kap elég puha ágyat, azzal fenye­
get meg, hogy ilyen helyre még büntető postának sem 
jön ki többet. Ha pedig megsejti, hogy csak rövid ven­
dégszereplésre jött tehozzád, kitör belőle a világfájda­
lom s elpanaszolja, hogy ezért bizony nem volt érdemes 
Solferinonál — avagy a P i 1 á t u é korcsmájában hagyni 
f é 1 k a r j á t, és átkozván in i n d e n t, ami g y o r s, pro­
testál az ellen, hegy a közigazgatást gyorsabbá 
akarják tenni! Tóháti.

rozta a választmány, hogy a hasznos (énekes) madarak 
védelmezése tekintetében átiratilag megkéri a vár­
megye érdemes alispánját, hogy saját hatásból eben szí­
veskedjék azoknak védelmezése, ápolása és felügyelete 
tekintetéből (különösen, hogy a csőszök üg\öljenek ana, 
hogy a gyerekek a tojást és apróbb inadat akut ne pusz­
títsák) a törvényes Vendeleteknek szigorú betartása ér­
dekében.

Végül elhatározta a választmány, hogy a gazdasági 
egyesület évi t e «des közgyűlésé t márezius 
hó 25-én tartja meg. (*)

Levelezés.
Gyulafehérvár, 1901. márez. 11.

Tekintetes szerkesztő ur!
B. lapjának múlt évi deczemberi 9 iki számában 

„Zalathnai csendélet“ czim alatt egy zalatlmai szerző tol­
lából czikk jelent meg mely a Zalai Imán és vidékén 
uralkodó személy- es vagyonbiztonságot rendkívül fekete 
sziliben tünteti föl; kiemeli azonfölül a czikk szerzője, 
hogy a főbenjáró bűntények, úgymint a rablás, ember­
ölés, nagy mértékben megszaporodtak, s mindezekért a 
me»yei közigazgatási és igazságszolgáltatási hatóságokat 
tesz' kizárólag felelőssé.

Engedje meg tekintetes Szerkesztő ur. hogy a czikk re 
röviden reflektáljak, s hogy az abban érintett viszonyo­
kat valódi színükben tüntessem föl. Tagadhatatlan, hogy 
az összes erdélyi megyék közül az alsófehérinegyei az, 
mely a legtöbb bűncselekményt produkálja, s ezek között, 
is a főbenjáró, esküdtszék elé tartozó bűnügyek oly 
jelentékeny számban vannak, hogy inig az ország tör­
vényszékeinél egy-egy esküdtszéki ülésen alig két-bá­
rom ügyet intéznek el, addig a gyulafehérvári törvényszék 
egy-egy esküdtszéki cziklusban átlag G—8 ügyet volt 
kénytelen elintézni, mi több : az idei februári esküdt­
széki ülésszakon tiz. ügy lett elintézve, s valamennyi 
ügy marasztaló Ítélettel befejezve. A 10 ügy közül 
egy ügy három napon, egy másik ügy pedig hat napon 
keresztül tartott. Maga az esküdtszéki cziklus pedig 
megszakítás nélkül 21 napon keresztül folyt. A letár­
gyalt. ügyek jegyzékét a következőkben közlöm:

1. Meister Mihály Simi, szándékos emberölés büntette : 
felír. 4; 2. Gávrilla Benedek gyilkosság büntette: febr- 
5,6.; 3. Moldováu Tyifor szándékos emberölés büntette: 
febr. 7.; 4. Piper Nicuiae ős neje szándékos emberölés 
büntette: febr. 8., 9 , 10.; 5. Tompi Torna rablás és lopás 
büntette : febr 11.; 6. Nekifor Juon lui Nicuiae szán­
dékos emberölés kísérlete: febr. 12., 13.; 7. Sirbu Juon 
és társai szándékos emberölés büntette: febr. 14. és 15;
8. Sian Gligor szándékos emberölés kísérlete: febr. 16;
9. Bezimlei Juon lui György rablás és lopás büntette: 
febr. 18.; 10. Zabarié Jákob és társa gyilkosság bün­
tette: február 19., 20.,-21. 22., 23. és 24. napján.

Mindezen adatok kétségtelenül bizonyítják, hogy a 
gyulafehérvári törvényszék mint bünfenyitő bíróság 
ugyancsak túl van halmozva teendőkkel, s aránytalanul 
jobban, mint Erdélynek bármelyik törvényszéke. Tekin­
tetbe véve azonban azt, hogy minden esküdtszék elé 
tartozó bűnügy, mely a gyulafehérvári törvényszék hatás­
körébe eső területen múlt év végéig fölmerült, f. évi 
február 21-ig Ítélettel nyert bef jezést,, semmi gáncs 
sem érheti a megyének akár az igazságszolgáltatási, 
akár a közigazgatási hatóságait, melyek egymás köl­
csönös hathatós támogatásával járultak e jelentékeny 
siker eléréséhez. Tudnivaló ugyanis, hogy egy esküdt­
szék elé tartozó bűnügynek gyors és sikeres elintézésé­
hez külömböző hatósáogknak egyöntetű, gyors, erélyes és 
alapos ténykedése szükségelt-tik. A csendőröknek, szolga- 
biráknak és községi elöljáróknak az előnyomozás, az 
ügyészségnek a nyomozás, a központi és a vidéki járás­
bíróságoknak a. vizsgálat, és végre a törvényszéknek az 
ügy érdemében való intézkedés képezi feladatát, mely 
utóbbinál a közigazgatási közegek által, kiknek az ügy 
ezen stádiumában a vádlottak és tanuk pontos előállí­
tása képezi feladatát, hathatósan támogattad:, vagy 
helyesebben szólva: kell, hogy támogatva legyen. S vé­
gül szükséges az esküdtek lelkiismeretes megjelenése 
a tárgyalásokon.

Nos, ha az esküdt bíráskodás életbeléptetése óta a 
gyulafehérvári törvényszéknél lefolyt négy ülésszak 
működését nézzük, láthatjuk, hogy az minden tekintet­
ben sikeresnek mondható.

Értem ugyan a föutemlitett czikknek följajdulásait, de 
semmiképpen sem azonosíthatom magamat szerző által 
a czikkből levont konzekvencziákkal, mert hogy a sze­
mély- és vagyonbiztonság vármegyénkben és így Za- 
latlinán és vidékén is bizonyos mértékben veszélyben 
forog, azt megczáfolui egyáltalán nem szándékozom, azt 
megczáfolui képes nem is lehetnék, mert ha még a 
uyugoteurópai államok közül azokban is, hol a rendőr­
ség, közigazgatás és igazságszolgáltatás oly rendkívül 
előrehaladott állapotban vau, a személy- és vagyonbiz-

egy leti alelnök szólott alapos részletességgel — elliatá-
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tonsúg a fount elősorolt praevenliv és repressiv intéz­
kedéseket foganatosító intézmények fejlettsége daczára 
is bizonyos fokig veszélyben forog, — egyáltalában nem 
lehet csodálkozni azon, ha ezen sajnálatos állapot ná­
lunk Magyarországon is megvan, s hozzá még oly me­
gyebeli. hol a lakosság igen jelentékeny része erkölcsi­
leg teljesen vlzüllöít.

lóbb iskolát, több lelkészt, kevesebb korcsmát és 
mindjárt jelentékeny számban apadni fog a főbenjáró 
bűnügyek száma!

Vegyes hírek.
- A közigazgatási bizottság márczius 13-án 

tartott üléséből. A főispán U Méltósága -e-htöklete 
alatt lefolyt ülésen a tagok szép számmal voltak jelen. 
A főmérnöki jelentésből kiemelendőiiek tartjuk, hogy 
a fokozatosan történő hóolvadás a vármegyei utakon 
alig tesz. kárt ami beomlás itt-ott történt, eltakaritta- 
toit; a felenyed-abrudbányai törvényhatósági ut 7 
kilométer hosszú utolsó élőt ti útszakasza, melyen a 
leküzdendő természeti akadályok a legnagyobbak, az 
idén kerül kiépítés alá 72 ezer korona költség-elő­
irányzattal. Ezen szakasz kiépültével a bányavidékünk 
forgalmára oly nagy fontosságú ut a magas liegyormok- 
ról egy nagyobb áthidalással a Búcsúm völgyébe eresz­
kedik le, honnan az állomásig s közvetve Abrtidbánya 
felé jelenleg is áll fenn olyan amilyen kocsi-közleke- 
des. Ezen utón a legrövidebb idő alatt lesz Eiiyedről 
a két Detonata elérhető, mivel az ut a tervezet sze­
rint éppen a két világhírű csodás liegyalakulat közt 
éri el a völgy fenekét. Az útadó-hátralék még mindig 
igen tetemes, 168 ezer koronát tesz ki; egy pár jó 
gazdasági év e telhet is megapasztaná. A tanfelügyelő 
jelentése szerint a monorai szász iskolában a magyar 
nyelv tanítása igen szép eredmény nyel foly. Sorostelyon 
pedig a gör. katli. elemi iskolában nagy gondot forilit- 
uak a hazai földrajz tanítására. Az egészségügyi jelen­
tés szerint az egészségi állapot az előfordult sok hu­
rut és influenza miatt bár még nem kedvező, de javulást 
mutat; kevesebb volt a roncsoló toroklob és vürheny, 
de a szamárhurut terjed. Zalathnán sok volt az enyhe 
lefolyású fültőmirigy-gyuladás.

— Alsófehér vármegye állandó választmá­
nyának márcz. 14-iki ülése. Elnöklő Zeyk Dániel 
főispán ő Méltósága üdvözölvén a bizottságot, szerencsés­
nek vallja magát, hogy a vármegye közönségének áldozat- 
készségéből felépült székház ezen díszes kis üléstermében 
tartandó első ülésén ő viheti az elnöki lisztet, s felemlítvén, 
hogy a nagy gyülésteremben lefolyó közelebbi közgyűlést 
nézete szerint ünnepélyes diszülésnek kell megelőzni, erre 
nézve Gáspár János főjegyzőt javaslattételre hívta fel. A 
főjegyző előleges szükebb körű bizottság javaslataként 
ajánlja, hogy a felavató diszgyülés tárgyai legyenek: 
1 Eőispúni megnyitó-beszéd. 2. Gáspár János főjegyző 
által tartandó felavató beszéd, mely kiterjed a szék 
építésének fő mozzanataira. 3. Közgyűlési határozat, mely 
köszönetét szavaz a vármegye közönségének oly szép 
egyetértéssel hozott s a székház felépítését lehetővé 
tevő határozataiért és áldozatkészségéért, a magas 
kormánynak a tapasztalt jelentékeny támogatásért s 
mindazon tényezőknek (első sorban főispán ő méltósá­
gának), kik az építési időszak alatt az ügyeket intézték, 
irányították s az építkezés szép sikerének ez által 
részesei voltak Az állandó választmány a tett ajánla­
tot elfogadván, azt is elhatározta, hogy a közgyűlés után 
hagyományos szokás szerint felavatási banquette legyen, 
melynek intézése a vármegyei tisztikar feladata leeml. 
Ezután a közgyűlés többi tárgyai kerültek előadásra, 
melyek közül mint aránylag fontosabbakat érintjük: az 
üresedésbe jövő vármegyei pénztáros tisztének ezen 
rendkívül fontos állás bizalmi természete s váratlan 
megürülése által indokolt betöltését még ezen közgyű­
lésen megejtendő választás utján, s tekintettel az ősz- 
s/el történő általános tiszt,újításra s az idő rövidségére, 
ez úttal kivételesen pályázati hirdetés nélkül, és mivel 
a közgyűlés közzéteendő tárgysorozatából a pénztárosi 
állásra reflektálók amúgy is kellőleg értesülhetnek. Indo­
kolt kérelem fog intéztetni a honvédelmi miniszter úrhoz, 
eszközölné ki, hogy az abrudbányai laktanya bérének 
megállapításánál az uj bérszabás szolgáljon alapul, mi­
vel a vármegye lakossága ezen item helyi, hanem orszá­
gos érdekből épült laktanya mindegyre felmerülő helyre­
állítási és fenntartási költségeit s a laktanyaépitési 
kölcsön törlesztését a kivetett l°/o pótadó daczára sem 
képes a jelenlegi szűkre szabott bérből fedezni.— Az ál­
landó választmány javasolni fogja,hogy a régi levéltári 
helyiség kellő átalakítás után a uagyenyedi járási szolga- 
birói hivatal befogadására szolgáljon. Eddig évek hosszú 
során át a főszolgabíró látta el a hivatalt saját házá­
ban irodahelyiséggel, fűtéssel és világítással évi 150 fi t 
irodabérért.

— Nekrolog. G \ász és fájdalom látogatta meg özv. 
nagyváradi Köblös Mihályné sz récsei Rétsey Ágnest, 
e nemes szivü úrnőt es családját forrón szeretett ked­
ves leánya Johanna elvesztésével. Akik közelebbről is­
merték ez ifjú not, csuk azok tudták igazán méltatni 
azt az önfeláldozó jo szivet, kinek végtelen szorgalma, 
kitartása, erős kötelességérzete és gyöngéd szeretető 
ritka s/ép harmóniában olvadt össze. Sokszor elnéztük 
azt a -szolid arczu, gyöngéd teremtést, ki önálló akart 
és tudott lenni, ki nem az ősi kis családi birtok jöve­
delméből, hanem a maga nehéz munkájából tartotta 
fenn magát, felülmúlva e tekintetben ezer meg ezer 
férfit, kiknek a sors kedvezése jutott osztályrészül, de 
azt megbecsülni nem tudják. Ám hiába volt az erős 
lélek, hosszú küzdelem után letöri a gyönge test. Sor- 
vadasba eseti, a keresztényi türelem és ön megadás 
ritka példáját adva reménytelen betegségében. Hiába volt 
az édes anya, a testvérek gyöngéd ápolása, hiába sógora dr. 
üobozy Vilmos orvosi tudományának minden gondos 
kísérlete : t. hó 12-én szelíd lelke elröppent könnyű sóhaj­
ként a n\ iló tavasz első napsugarára. E hó 14-én volt teme­
tése szülőföldén M.-Igenben. Eljött, a budapesti állam- 
vasúti tisztviselők nevében Thury Kálmán forgalmi 
főnök helyettes és eljöttek társnői nevében Simon Julia 
és Lazay Aranka kisasszonyok, gyönyörű koszorút, he­
lyezve részvétük jeléül. Temetése mélyen megható volt. 
Tiszt. Bartók Dénes ev. ref. lelkész mondott a háznál 
imát s a gyönyöiüen renovált szép templomban gyász­
beszédet oly szívből jövő meghatottsággal, mely iga­
zán tolmácsolta a könybe borult közönség mélységes 
részvétét. Eltemettük, kérve az Istent, hogy adjon övéi­
nek vigasztalást, s engedje, hogy az elhunyt nemes pél­
dájának követésével maradjon fenn sokáig kedves em­
léke.

— Kedélyes vacsorát rendezett márczius 15-ón a 
Nemzeti Szállodában Incze Sámuel városgazda, a nagy 
idők egyik élő tanúja. A kitűnő vacsora és jó bor a 
legjobb kedélyben tartotta össze a késő éjjeli órákig 
a társaságot, mely Dr. Varró László polgármester, Tö­
rök Bertalan és Dr. Ebergényi Sándor képviselők, 
Nagy Lajos és Bodrogi János tanárok szebbnél szebb, 
hazafias toszijaiban is gyönyörködhetett.

— Sport-egyesület. A „Nagyenyedi S p o r t- 
Egye sülét“ közgyűlését f. márcz. hó 17-én vasár­
nap d. e. II órakor, az uj városháza dísztermében 
fogja megtartani. A választmány kéri a tagokat, hogy 
szíveskedjenek minél nagyobb számban jelenni meg.

— Közgyűlés. A „Nagyenyedi Iparos Önképzőkör“ 
rendes évi közgyűlését f. hó 24-én vasárnap délután 
3 órakor fogja megtartani, melyre a tagokat ez utón 
is tisztelettel meghívja — az Elnökség.

— Oculi. Pár nap előtt jelezte a kalendárium ezen, 
a vadászok előtt oly jelentőségteljes határidőt, a sza­
lonkák megérkezésének időpontját és mint az erdőkerü­
lők jelentik a nemes vad meg is érkezett, ha nem is 
csoportostul, de szórványosan itt van és ilyen szép idő­
ben, mint a jelenlegi, rohamosan itt lesz a zöme is. 
Az éjjeli nyugalomra térő rigó nyughatatlan fecsegése 
közben fel fog hangzani a mélabús kurrogás, ropogni 
fog a félhomályban a hurasztb.nu és a vágások között 
a puska, niegerednek a nagy mondások. Tartani fog 
ezen gyüuyörteljes állapot 1—2 hétig, melynek letelté­
vel a szép és tepsiben is kívánatos madár tovább húzó­
dik hivesebb helyekre, magasabb régiókba.

— Hirdetmény. Tapasztaltatván, hogy egyes, kü­
lönösen Arad vidéki egyének oltott, szőlő-vesszők el­
adásával házalnak, mely oltványok többnyire sem faj- 
tisztaság sem jóság tekintetében nem megfelelők, 
figyelmeztetjük szőlős gazdáinkat, hogy oly házalóktól 
oltványokat ne vásároljanak, hanem a bevásárlási for­
rások megtudása végett, a helybeli viuczellériskolához 
forduljanak, amely egyúttal útbaigazítással szolgál 
azon esetve is, ha a beszerzett szőlő-vesszők vagy olt­
ványok minőségére nézve kételyek merülnek fel. A vá­
rosi Tanácstól. Nagy-Euyeden, 1901. márczius 13-án, 
dr. Varró polgármester.

— A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papiráru­
gyár Részvénytársaság értesít í az érdekelt szü­
lőket, hogy Hid-utcza 1. szám alatt levő papirdoboz- 
gyárát a jövő hónapban bővíteni szándékozván, a mun­
kásnak jelenlegi létszámát (46) mintegy 50-nel szándé­
kozik növelni. Jelentkezések elfogadtatnak már most 
akár a gyári helyiségben (Hid-utcza 1. sz.), akár Földes 
Ede könyvkereskedésében. Belépéskor — hogy a uiun- 
kásnők munkakönyvét kaphassanak — szükséges, hogy 
illetékességi bizonyítványt vagy cselédkönyvet vigyenek 
magukkal.

— Helyreigazítás, A diákestély elszámolásánál 
id. Graef János ur 10 korona felülfizetése nyugtá­
zása elmaradt, A tévedést hálás köszönettel igazítja 
ki a rendező bizottság.

— Magyar Bazár. Ezt a legrégibb, legjobb di­
vatlapot Wohl Janka szerkeszti és az Athenaeum r. t. 
adja ki. A „Magyar Bazár“ az egyetlen magyar divat-

lap, mely havonként négyszer jelenik meg mindig bő 
divatrészszvl, gxönyürü Színes divatképpel es illusztrált 
szépirodalmi melléklettel. A „Magyar Bazár“ boríték­
ján annyi tudnivalót közöl a társaságból, háztartásból, 
regényt, amennyit egyetlenegy sem a hazai divatlapok 
közül; a „Magyar Bazár“ előfizetési ára V-t évre 4 
korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: 
Budapest, Kerepesi-ut 54.

— Háztartás. Ktirthy Emilnó szerkesztésében és 
az Athenaeum r. t. kiadásában havonként 3-szor meg­
jelenő „Háztartás“ a magyar gazdasszonyvknak egyetlen 
magyar lapja, mely a háztartás minden ágában útba­
igazítást ád, helyivel-közzel képekkel magyarázva. A 
„Háztartás“ bő szépirodalmi részét irodalmunk legki­
válóbb művelői szerkesztik. Költemények, elbeszélések 
a legjobb Írók tollából élénkítik a „Háztartás“ tartal­
mát, és ami szintén igen nagy érdeklődésre számit: a 
divat is szóhoz jut írásban és képben ennek a maga 
nemében egyetlen lapnak a hasábjain. A „Háztartás“ 
gyönyörű színes borítékban jelenik meg és előfizetési 
ára 1/é évre 4 korona. Mutatványszámot küld ingyen a 
kiadóhivatal : Budapest, Kerepesi-ut 54.

— Kis Lap. Több mint negyed évszázad óta gyö­
nyörködteti a „Kis Lap“ czimü képes gyennekujság 
Magyarország apró olvasó közönségét. Hétről hétre 
mint szívesen látott vendég kopogtat be a magyar csa­
ládok hajlékába, ahol vidám, gondatlan gyermekek re­
peső szívvel várják, ujjongva köszöntik es találgatják, 
vájjon micsoda szépet, kedveset hoz magával a „Kis Lap“ 
legújabb száma. A „Kis Lap“ gyönyörű tartalmához ké­
pest disz.es kiállításban jelenik meg, mindazonáltal ára 
oly csekélyre van szabva, hogy mindenki könnyen meg­
szerezheti gyermekének. A „Kis Lap“ az egyetlen ma­
gyar gyennekujság, melyet a vallás- és közoktatásügyi 
magy. kir. minisztérium az. elemi népiskolák tanuló if­
júságának ajánlott. Előfizetési ára V-t éveukiut 2 korona. 
Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Buda­
pest, Kerepesi-ut 54.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Sz 4007 1900. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Dr. Feleky Béla budapesti ügyvéd által képviselt 
Krausz Salamon és fia czég végrehajtatónak Gönczi Mihály csizmadia 
mester nagyenyedi lakos végrehajtást szenvedő elleni 144 korona 80 
fillér tőke és járulékai iránti végrehajtási ügyében a nagyenyedi 67. 
sz. tjkvben A -j- 2. r. sz. alatti 1 „-ad részben Gönczi Mihály tulaj­
donát képező ingatlanra és pedig az 1881. évi LX. t.-oz 156. §. d. 
pontja szerint az egész ingatlanra 783 korona kikiáltási árban, a 
nagyenyedi 151. sz. tjkvben A + 5. rendszám alatt felvett ingat­
lanból Gönczi Mihályt illető 1/a-ed rész jutalékára 270 korona kikiál­
tási árban, és végül a nagyenyedi 1385 sz. rjkvben felvett ingatlanra 
342 korona, összesen 1395 korona beesárban az árverést elrendelte 
és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1901. évi márczius hé'22-ik 
napján d. e. 8 órakor alólirt kir. járásbíróság telekkönyvi hivatalánál 
megtartandó nvilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldőit 
kezéhez letenni, avagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Knyed, 1900 évi augusztus hó 31-én.

Dr. Ács Jenő,
3403 1—1 kir. aljbiró.

 3. oldal.

Chief-Office 48, Brixton-Road, London, SW.

Thierry A. gyógyszerész
vérképző és tápláló, valódi

Hä rnatin-paszti llái
legmegbízhatóbb szer vérszegénység, sáp kór és az 
azokból származó betegségek megszüntetésére. Kerülni kell a 
gyomoridegeket túlságosan ingerlő, kábító nehéz vasborokat; 
használjuk csak ezeket a kellemes és jó ékony hatású pasztillá­
kat Minden doboz a készítő aláírásával kell hogy ellátva 
legyen Egy doboz ára 4 korona, mely összegnek előleges 
beküldése mellett portómentesen megküldi

THIERRY A. gyógyszerész
balzsam-gyára 7 3262 4—5

PREGRADA, Rohits-Sauevliruiin mellett.



4. oldal. Közérdek. 22. szám.

Hirdetmény.
A nagyeiiyvdi 958. sz. tjkvhen A + 2. rend 2214 

hr. sz alatt foglalt, a Rétes nevű düllőbvn Barabás 
Karoly es Urassal József tulajdonukat képezd szőlő- 
birtokaik között fekvő, s 2/$ részben rizbng és som. 
Vs részben különleges hazai szőlőtőkével ellátott, tel­
jesen termő állapotban levő szőlő ingatlan, 600 korona 
kikiáltási árban, folyó évi márczius hó 19-én szabad 
kézből nyilvános árverezésen el fog adódni.

Árverezni szándékozók a kikiáltási árnak 10 %-át 
bánatpénzül letenni tartoznak. 3395 —3

Sz. 365-1901. 
tik vi.

Árverési hirdetmény kivonat.
A marosiíjvári kir. járásbíróság mint telekönvvi hatásig a 

balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtató javára Vineze 
Márton s társai végrehajtást szenvedők ellen 38 korona 40 fillér töke, 
ennek 1895. évi június hó 14-től járó 6% kamatai, 154 korona 84 
fillér eddigi, valamint a jelenlegi 5 korona 45 fillér, úgy az ezután 
felmerülendő költségek s az ezennel csatlakoztatott küküIíovármegyei 
takarékpénztár hitelbank részvénytársaság javára bekebelezett 90 kor. 
s járulékai, a nagyenvedi Bethlen-főiskoia javára 540 korona s jár, 
a maresujvári takarékpénztár javára 94 kor. és 250 korona s járulékai 
kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881. LX. l.-ez. 76. 
és 167 g-ai alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (maresujvári 
kir. jbíróság) területén fekvő maros-szentbenedeki 337. számú tjkvbeu 
A — 1—8. r. sz. 22, 22S, 229, 309, 535, 587, 1334. 1750, 1796 
hr. sz. alatt felvett ingatlanokból Székely József és Vineze Mártonnak 
B. 44. és B. 85. alatti jutalékukra 393 korona, a szeutbenedeki 88. 
számú tjkvbeu felvett s Székely József nevén álló A -j- 26, 27—29, 
31, 32, 34—36 hr. sz. 423, 424, 428, 545, 550, 1158, 1453, 862 1, 
1558, 1559 1 hr. sz. ingatlanokra s a 276 20422-ed rész legelőből! 
illetményre 1553 korona, a szeutbenedeki 282. sz. tjkvben felvett s 
Székely József nevén álló A -j- 1. r. sz 1593, 1594. hr. sz. ingat­
lanra 87 koronában ezennel megállapított kikiált isi urban az alábbi 
árverési feltételek szerint elrendeli.

Az árverés 1901. évi márczius hó 27-ik napján délelőtti 10 
órakor Maros-Szent-Benedek községében a községházánál meg fog tar­
tatni, mikor is a fenti ingatlanok beesáron alul is el fognak adatni.

Árverezni kívánok tartoznak az ingatlan becsárauak 10 % -át kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban letenni. A bánat pénzül 
letett értékpapírokat tartozik a verő az árverés jogerőre emelkedésétől 
számított 30 nap alatt az ingatlan becsárának 10% -át tevő készpénz­
zel kicserélni, minek elmulasztása a 10. pont jogköreik«-/.ménjét 
vonja maga után. A bánatpénz: befizetésének kötelezettsége alól azon­
ban a kisbirtokosok Országos Földhitelintézete, ha az árverezők sorába 
akar lépni, az 1887. XXXIII t.-cz. II. §. I. pontja értelmében fői­
méül étik.

Miről érdekeltek értesittetnek.
A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Maros-Ujvártf, 1901. évi január hó 30-án.

Sólyom,
3401 1—1 kir. albiró
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MAUTH NER féie MAGVAK
zacskóin

rajtái!

MAUTtiNÉRTŐI való ,

Jobb és megbizhatóbb 
gazdasági- és kerti-magvak

nem léteznek, mint a minőket
27 év óta szállít

Mauthner Ödön
cs. és kir. udvari szállító magkereskedése 

BUDAPESTEN.
Irodák és raktárak: VII. Rottenbiller-uteza 33. (Közúti 

villamos megállóhelye.)
Elárusító helyiségek : VI. Andrássy-ut 23. (A magy kir 

operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra
ingyen es bérinentve küldi.

Át> Ag». At* XE

A Nagyenvedi Épület-lakat osárugyár Részvénytársaság

VI. évi rendes közgyűlését
a városháza üléstermében folyó 1901. évi márczius 31-én d. e. 11 órakor tartja meg,

melyie a. részvényesek tisztelettel meghiva'mik.

Tárgy sorozat:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegvzőköny v hit élesítésére két 

részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1900. üzlet év tői. mely az érdeklődő részvényeseknek a közgyűlés 

ideje előtt is megtekinlhelő iíj. Winkler János igazgató ur üzleti irodájában.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról.
4. A 2450 97 korona veszteség fedezésére vonatkozó határozat.
5. Az alapszabályzat 26. és 27. §-ainak megváltoztatására vonatkozó határozat.
6. Nyolc/, igazgatósági és négy felügyelő-bizottsági tag választása három évre.
Nagy Enyeden, 1901. évi márczius hó 13-án. Az igazgatóság.

Nélkülözhetetlen, felülmúlhatatlan, hatása csalhatatlan!

Világczikk. Kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48. BRIXTON-RO A D. LONDON S. W.

Allein echter Balsam
m der Schutzeofel-Apetheks dM
A. Thierry in Pregrala

A legmegbízhatóbb, legjobb t az egész világon hires és keresett háziszer a

Thierry A. gyógyszerész balzsama
Felülmúlhatatlan mindenféle mell, tiidö, máj, gyomor s általában belső bajok elleti. Külsőleg alkalmazva a

legsikeresebb

1ES~ seb-balzsam, -"SSai

Csuk akkor .valódi, ha a minden müveit államban belnjstromozott, zöld szinti apácza védjegvgyel és a záró tokon ezég-jelzéssel 
van ellátva. Évi termelés kimuialhatólag 6 millió palaezk. Postán bét mentve 12 kis vagy 6 nagy palaczk 4 korona. Próba-palaezk 

prospektnssal s minden országbeli raktárak jegyzékével 1 korona 20 fillér. Szétküldés csak készpénzre történik.

A. centifolia-kenőcse
yire feleslegessé teszi, fi csuda-irral 
érti baj meggyógyult Antiseptjkus 

íindennemii gyulásoknál és sebeknél, 
egeit testektől. Egy tégely bérmentve

rendeljen közvetlen az alabbi czimre:

Apotheker A THIERRY’8 FABRIK in PREGRADA, bei Rohitsch-Sauerbrunn.
(Az osztrák hivatalnok-egylet szállítója.) (Contractor of the War-Office and the Admiralty, London.)

Kapható Török .J. gyógyszertárában Budapest. 3263 l —25

Van szerencsém tisztelettel 
tudatni, hogy

üzletem átköltöztetése végett
összes áruimat tetemesen 
leszállított áron árusítom el.

Olcsó Wermorell permetezőket 
és legerősebb rézgáliczot leszállított

ajánlok.

áron

3312 14-52
Bisztritsány Lajos.


